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نام و نام خانوادگی

اگر از تبخیر 100 میلی لیتر محلول منیزیم کلرید، 0/19 گرم نمک بدون آب به دست آید، مولاریتۀ این محلول چند  بوده1

است؟ 

mol.L−۱

(Mg = ۲۴ , Cl = ۳۵/۵ : g.mol )−۱

(2 (1

(4 (3

۲ × ۱۰−۲۲ × ۱۰−۳

۲/۵× ۱۰−۲۲/۵× ۱۰−۳

200 میلی لیتر محلول پتاسیم کلرید با غلظت  را به 250 میلی لیتر محلول کلسیم کلرید با غلظت 2

اضافه می کنیم. غلظت یون کلرید در محلول به دست آمده چند  است؟

۰/۲mol.L−۱۰/۱mol.L−۱

mol.L−۱

0/2 (2 0/15 (1

0/275 (4 0/25 (3
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۱/۲۵مولاریته محلول 49 درصد جرمی سولفوریک اسید که چگالی آن برابر  است، کدام است؟ 3 g.mL−۱

(H = ۱ , O = ۱۶ , S = ۳۲ : g.mol )−۱

6/25 (2 5/12 (1

8/25 (4 7/12 (3

مولاریتۀ محلول 24/5 درصد جرمی سولفوریک اسید، برابر چند مول بر لیتر است؟ (چگالی محلول را برابر  در نظر4

بگیرید) 

۱/۲۵ g.mL−۱

(H = ۱ , O = ۱۶ , S = ۳۲ : g.mol )−۱

3/215 (2 3/125 (1

6/250 (4 6/225 (3
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، به کدام عدد نزدیک تر است؟ 5 ۰/۹۳۵درصد جرمی آمونیاک در محلول 10 مولار آن با چگالی  g.mL−۱

(N = ۱۴ , H = ۱ : g.mol )−۱

12/2 (2 9 (1

22 (4 18/2 (3

محلول ۲۳ درصد جرمی اتانول در آب، به تقریب چند مولار است؟ 6

(d محلول= ۰/۹ g.mL ; O =−۱ ۱۶ , C = ۱۲ , H = ۱ : g.mol )−۱

4/5 (2 3/5 (1

4 (4 3 (3
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غلظت یون سدیم در یک نمونه آب دریا برابر با  است. اگر چگالی این نمونۀ آب برابر با  باشد، غلظت7

تقریبی یون سدیم در آن چند مولار است؟ 

۱۰۶۰۰ppm۱/۰۵ g.mL−۱

(Na = ۲۳ : g.mol )−۱

0/36 (2 0/23 (1

0/65 (4 0/48 (3

غلظت یون برمید در یک نمونۀ آب دریا برابر با  است. اگر چگالی آب دریا برابر با  باشد، غلظت این یون در8

این نمونه به تقریب چند مولار است و برای استخراج هر کیلوگرم برم به تقریب چند تن از این آب لازم است؟ (بازدۀ درصدی فرآیند

. گزینه ها از راست به چپ بخوانید) استخراج را  در نظر بگیرید. 

۶۰ppm۱/۱ g.mL−۱

%۸۳Br = ۸۰g.mol−۱

 ، (2  ، (1

 ، (4  ، (3

۷/۵× ۱۰−۴۱۶/۷۷/۵× ۱۰−۴۲۰

۸/۲۵× ۱۰−۴۱۶/۷۸/۲۵× ۱۰−۴۲۰
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غلظت یون کلسیم برابر ۱۳۶۰ میلی گرم در یک کیلوگرم از یک نمونه آب است، درصد جرمی و غلظت مولار این یون، به ترتیب از9

Ca)راست به چپ، کدام اند؟  = ۴۰g.mol , d =−۱
محلول ۱ g.mL )−۱

 ، 0/136 (2 0/034 ، 0/136 (1

 ، 13/6 (4 0/34 ، 13/6 (3

۰/۱۲۵× ۱۰−۳

۱/۲۵× ۱۰−۳

اگر 11/5 میلی لیتر اتانول را با 14/4 گرم آب مخلوط کنیم، چند درصد کل مول های مواد موجود در این محلول را اتانول تشکیل10

۰/۸می دهد؟ (چگالی اتانول را  در نظر بگیرید)  g.mL−۱(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

25/15 (2 21/15 (1

40 (4 20 (3

اگر 28/75 میلی لیتر اتانول خالص را با 1/5 مول آب مقطر مخلوط کنیم، درصد جرمی اتانول در این محلول، کدام است؟ (چگالی11

۰/۸اتانول برابر  است)  g.mL−۱(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

(2 (1

(4 (3

%۴۴%۴۵

%۴۶%۴۸
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اگر بخواهیم 50 میلی لیتر محلول با غلظت  از یون فلوئورید تهیه کنیم، به تقریب چند گرم سدیم فلوئورید با خلوص 12

 مورد نیاز است؟ 

۵۰ppm
%۵۰(۱ g.mL چگالی محلول , Na =−۱ ۲۳ , F = ۱۹ : g.mol )−۱

0/0223 (2 0/0105 (1

0/011 (4 0/0072 (3

، که  جرمی  دارد و چگالی آن  است. تقریباً چند مول بر لیتر است؟ 13 HF%۴۸HF۱/۱۷مولاریتۀ محلول غلیظ  g.mL−۱

(F = ۱۹ , H = ۱ : g.mol )−۱

5/61 (2 56/1 (1

2/81 (4 28/1 (3
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در 200 میلی لیتر محلول 28 درصد جرمی سدیم هیدروکسید در آب خالص با چگالی 1/2 گرم بر میلی لیتر به ترتیب از راست به14

NaOH)چپ، ............ مول حل شونده و ............ گرم حلال وجود دارد.  = ۴۰g.mol )−۱

172/8 - 1/68 (2 172/8 - 67/2 (1

145/3 - 1/27 (4 145/3 - 54/7 (3

NaOH۱/۲غلظت محلول 0/06 مولار  با چگالی  چند  است. 15 g.mL−۱ppm

(Na = ۲۳ , O = ۱۶ , H = ۱ : g.mol )−۱

2000 (2 1000 (1

20000 (4 10000 (3

اگر غلظت گلوکز در خون یک فرد دیابتی برابر با  باشد، دستگاه گلوکومتر چه عددی را برای غلظت گلوکز در خون این16

فرد نشان می دهد؟ چگالی خون را برابر با  در نظر بگیرید.

۱۸۰۰ppm
۱/۰۵ g.mL−۱

196 (2 178 (1

189 (4 171 (3
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به منظور تهیۀ محلول 0/5 مولار سولفوریک اسید از محلول غلیظ 16 مولار آن، حجم محلول غلیظ را به چند برابر مقدار اولیه اش17

باید افزایش داد؟

32 (2 64 (1

8 (4 16 (3

، چند میلی لیتر محلول 36/5 درصد جرمی آن لازم است؟ (چگالی محلول را 18 برای تهیۀ 100 میلی لیتر محلول 2 مولار 

 در نظر بگیرید) 

HCl

۱/۲۵ g.mL−۱(H = ۱ , Cl = ۳۵/۵ : g.mol )−۱

14 (2 10 (1

20 (4 16 (3
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چند میلی لیتر از یک محلول 36/5 درصد جرمی هیدروکلریک اسید، با چگالی  باید به ۱۰ لیتر آب اضافه شود تا19

غلظت یون کلرید به تقریب برابر  شود؟ 

۱/۲ g.mL−۱

۱۰۹/۵ppm(d محلول= ۱ g.mL و H =−۱ ۱ , Cl = ۳۵/۵ : g.mol )−۱

1/08 (2 0/52 (1

5/2 (4 2/57 (3

یک نمونه از آب دریا، دارای  از یون  است. برای تهیۀ روزانه ۲۷۰ کیلوگرم منیزیم، ماهانه (۳۰ روز کاری) چند20

تن از این آب باید فراوری شود؟ (فرض کنید که حداکثر،  منیزیم آب دریا قابل استخراج باشد)

۱۳۵۰ppmMg۲+

%۸۰

7500 (2 6000 (1

12000 (4 9000 (3
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به ۷۵ میلی لیتر از محلول  جرمی سدیم هیدروکسید در آب به چگالی  چند میلی لیتر آب اضافه شود تا محلول21

0/45 مولار آن به دست آید؟ 

%۴۱/۲g.mL−۱

(Na = ۲۳ , O = ۱۶ , H = ۱ : g.mol )−۱

80 (2 75 (1

125 (4 120 (3

برای تهیۀ محلول 0/6 مولار پتاسیم هیدروکسید، ۸۰ میلی لیتر آب مقطر را به ۱۵۰ گرم از محلول پتاسیم هیدروکسید با چگالی 22

۱/۲۵ اضافه می کنیم. درصد جرمی محلول پتاسیم هیدروکسید اولیه کدام است؟  g.mL−۱

(K = ۳۹ , O = ۱۶ , H = ۱ : g.mol )−۱

4/48 (2 10 (1

7 (4 12/5 (3



11/14لرنیتو 1399

اگر 800 میلی لیتر از محلول 3 درصد جرمی کلسیم کلرید به طور کامل با 800 میلی لیتر از محلول سدیم سولفات واکنش دهد،23

غلظت مولی محلول سدیم سولفات کدام است و چند گرم رسوب تولید می شود؟ (چگالی محلول کلسیم کلرید 

است) 

۱/۸۵ g.mL−۱

(Na = ۲۳ , Ca = ۴۰ , Cl = ۳۵/۵ , S = ۳۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

54/40 - 0/18 (2 24/48 - 0/18 (1

24/48 - 0/50 (4 54/40 - 0/50 (3

از واکنش ۳۰۰ میلی لیتر محلول 0/2 مولار پتاسیم هیدروکسید طبق واکنش موازنه نشدۀ زیر، با آهن  سولفات چند گرم24

رسوب تولید می شود و مولاریتۀ پتاسیم سولفات در محلول نهایی کدام است؟ (حجم محلول نهایی را ۵۰۰ میلی لیتر در نظر بگیرید) 

(III)

(Fe = ۵۶ , O = ۱۶ , H = ۱ : g.mol )−۱

KOH(aq) + Fe (SO ) (aq) →۲ ۴ ۳ Fe(OH) (s) +۳ K SO (aq)۲ ۴

 - (2  - (1

 - (4  - (3

۱/۲۴۳ × ۱۰−۲۲/۱۴۶ × ۱۰−۲

۱/۲۴۶ × ۱۰−۲۲/۱۴۳ × ۱۰−۲
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با 4 میلی گرم سدیم هیدروکسید، به تقریب چند گرم محلول  آن را می توان تهیه کرد و این محلول مطابق معادلۀ واکنش25

زیر با چند مول سدیم هیدروژن سولفات واکنش می دهد؟ 

۵۰ppm
H = ۱ , O = ۱۶ , Na = ۲۳ : g.mol( −۱)

NaOH(aq) + NaHSO (s) →۴ Na SO (aq) +۲ ۴ H O(l)۲

(2 (1

(4 (3

۱۰ , ۵۰−۳۱۰ , ۵۰−۴

۱۰ , ۸۰−۳۱۰ , ۸۰−۴

اگر غلظت مولی کل یون های موجود در یک نمونه محلول کلسیم کلرید خالص، برابر  باشد، در واکنش 26100

میلی لیتر از این محلول با محلول نقره نیترات، چند میلی گرم رسوب سفید نقره کلرید تشکیل می شود؟ 

۰/۰۶mol.L−۱

(Cl = ۳۵/۵ , Ag = ۱۰۸ : g.mol )−۱

430/5 (2 574 (1

716/5 (4 287 (3
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، با چند گرم کلسیم کربنات خالص مطابق27 25 میلی لیتر محلول 37 درصد جرمی هیدروکلریک اسید با چگالی 

معادلۀ داده شده واکنش می دهد؟ 

۱/۲ g.mL−۱

(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ , Cl = ۳۵/۵ , Ca = ۴۰ : g.mol )−۱

CaCO (s) +۳ ۲HCl(aq) → CaCl (aq) +۲ H O(l) +۲ CO (g)۲

14/25 (2 13/65 (1

16/10 (4 15/20 (3

مطابق معادلۀ واکنش های زیر اگر در واکنش کامل 0/04 مول کروم  هیدروکسید با محلول سولفوریک28

اسید،  میلی لیتر و در واکنش کامل 200 میلی لیتر محلول  سدیم هیدروکسید،  میلی لیتر از همان اسید مصرف

شود،  ................ از  و مقدار  برابر با ................ لیتر است.

(III) ۰/۰۳mol.L−۱

a۰/۲۷mol.L−۱b

abb

۲Cr(OH) +۳ ۳H SO →۲ ۴ Cr (SO ) +۲ ۴ ۳ H O۲

۲NaOH +H SO →۲ ۴ Na SO +۲ ۴ H O۲

بزرگ  تر - 1/8 (2 کوچک تر - 0/9 (1

کوچک تر - 1/8 (4 بزرگ تر - 0/9 (3
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، در واکنش کامل با آهن  سولفات، چند مول رسوب تشکیل29 100 گرم محلول پتاسیم هیدروکسید با غلظت 

می دهد؟  (با کمی تغ�ر)

۸۴۰ppm(III)

(H = ۱ , O = ۱۶ , K = ۳۹ : g.mol )−۱

۶KOH(aq) + Fe (SO ) (aq) →۲ ۴ ۳ ۳K SO (aq) +۲ ۴ ۲Fe(OH) (s)۳

(2 (1

(4 (3

۵× ۱۰−۴۵× ۱۰−۳

۷/۵× ۱۰−۳۷/۵× ۱۰−۵

مطابق معادلۀ موازنه نشدۀ زیر، اگر 100 میلی لیتر از محلول  با چگالی  با 10 میلی گرم کلسیم کربنات واکنش30

دهد، غلظت محلول اسید بر حسب  کدام است؟ 

HCl۱/۱ g.mL−۱

ppm

(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ , Cl = ۳۵/۵ , Ca = ۴۰ : g.mol )−۱

CaCO (s) +۳ HCl(aq) → CaCl (aq) +۲ H O(l) +۲ CO (g)۲

66/36 (2 56/26 (1

78/14 (4 72/42 (3


